

EL TIEMPO.-Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.-En 24 horas.-Temperatura máxima al sol y al aire libre, 26,60.-Idem a la sombra, 23,04.-Idem mínima idem, 11,00.-Idem media idem, 17,20.-Oscilación, 12,40.-Agua de lluvias en milímetros, 0,00.-Agua evaporada en milímetros, 3,60.-Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 757,30.-Temperatura a la sombra, 14,40.-Idem de termómetro húmedo, 12,40.-Tensión del vapor, 9,50.-Humedad relativa, 78,00.-Estado del cielo, despejado.-Dirección del viento, N. E. Fuerza, ventolina.-Recorrido en 24 horas, 116.

# El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6
Extranjero, trimestre	12
Número suelto, 10 céntimos	Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

DIARIO DE LA TARDE

Córdoba.- Mayo 1934.- Miércoles 23

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 TELÉFONO 2-7-5-5

Año III.- Número 552.- Apartado n.º 74

Impresiones de Madrid

## Frivolidad lerrouxista

El señor Martínez Barrio ha soltado las amarras que le unían al partido radical y se dispone a navegar señero y con rumbos propios por el panorama político del país. No sale el político se llamo de la órbita radical, sino que ella es lanzado fatal y necesariamente por la misma inercia de las cosas. A la situación a que ha sido abocado el señor Martínez Barrio es la que en el fondo, quiérase o no, ha de gravitar en la conciencia de algún que otro radical, en el que pesa con vivo sentido el postulado y la doctrina que llevaron a enrolarse en las filas del mencionado partido.

El forcejeo que ha sostenido el señor Martínez Barrio tenía este móvil y este impulso, pero con esta lucha su crédito y su seriedad política iba hipotecándose ante una actitud pasiva, soñadora y equivocada en desacuerdo con las circunstancias realmente dramáticas que vive el régimen.

A todo buen republicano se le exigen a estas horas actitudes claras, decididas, tajantes. Martínez Barrio ha respondido a los requerimientos del momento planteándolos con toda su viveza en el seno de su partido. Ha solicitado de él la consecuencia de la doctrina que lo sustenta. La mayoría ahora ha enmudecido y ha hecho los ojos sordos a la apelación. Razones de un orden sentimental, más pronto sensible, que no cuadran bien con la rigida ortodoxia que debe presidir a una fuerza política han abierto las puertas de la escisión por donde sale el señor Martínez Barrio.

El espectáculo tiene esta curiosidad: este aleccionamiento. Martínez Barrio se va con el credo del partido radical y a él se aferra para afirmarse en su posición. Y salta a la vista que, una buena lógica, debía haber arrastrado a toda la fuerza radical. Pero ello equivale a la recusación franca de la política del señor Lerroux, y, por ende, a la aceptación de las manifestaciones republicanas de otros sectores que coinciden en vez en la constitución de estas Cortes un peligro de no poca monta para la República.

Le da seriedad al acto del Sr. Martínez Barrio el intento de reducir a los términos justos el ideario de una fuerza republicana, malparado y traicionado por los rumbos que se le han impuesto. En el pleito ha prevalecido la

posición lerrouxista, involucrada, repetimos, con toques de un sentimentalismo pueril, de ciega y personal adhesión al caudillo.

Uno se pregunta qué clase de sensibilidad es ésta, incapaz de percibir la vibración nacional divorciada totalmente de actos, conductas y modos, una de cuyas cabezas visibles de tanta paradoja y contrastados es el propio don Alejandro Lerroux; que abandona a quien defiende su ideario y su razón de ser, importa consignar el hecho y darle un destaque de advertencia, de lo que el fondo del pleito radical se ha dirimido. Y este no es otro que la ortodoxia del partido y, por otra parte, la inconsecuencia frívola y las veleidades y complacencias censurables que hemos presenciado en estos últimos tiempos.

El partido radical se ha definido como lerrouxismo puro. Sigue a Lerroux por la pendiente de su total perdición. Gran consistorio le ha llamado el admirable Castrovido. Lerroux consistente, acepta a la Ceda, la exalta al Poder en nombre de un retoricismo vacío que desmienten los hechos. El fracaso de su política es tan evidente, que todos los núcleos derechistas de la Cámara se apresuran a paliarlo precipitando la declaración de su republicanismo sospechoso y tardío.

Nadie puede creer en la sinceridad republicana del vaticanista Gil Robles. Los republicanos sentarían plaza de memos si no se opusieran al oportunismo de la Ceda. ¿Y es por ese lado por donde se trata de ensanchar el área de la República? ¡Menguados estaríamos!

No; no se puede desvirtuar de tal modo una fuerza republicana. Lerrouxismo y la Ceda vienen a ser ya una misma cosa. Hasta ese punto ha llegado el vergonzoso maridaje.

¿Quién podía sospechar que en esta farsa que representan las derechas el precioso instrumento de sus designios se aloctrasen en el lerrouxismo!

Afortunadamente, la batalla está ganada para los republicanos. Una fuerte corriente de opinión les asiste vigilante y atenta a los acontecimientos.

Martínez Barrio ha hecho bien en alejarse de un partido que caerá envuelto en la execración de la conciencia republicana. Al tiempo.

Andrés Fos

POSTALES

## PATIOS

El patio cordobés, reliquia floreal, entona su bella sinfonía al aura de Mayo, cerca de los días festales, con su presente de fiesta cabe la fiesta primaveral y en el costado festal de la ciudad. Tres fiestas. Tres ferias de luz y gracia, de color y fragancia. Y en las tres, siempre musa, siempre gentil de hechizos, la mujer cordobesa, tres veces bella: por los ojos, por el ritmo y por el alma. Falta para el completo auge del salero y espléndido regocijo, la presencia del más hondo y más perfecto poeta cordobés, del poeta que rimó con versos de línea el ensueño seductor de la mujer de esta tierra, el gran pintor Julio Romero de Torres con el sol de su prestigio en las sombras eternas...

Luz, flores, mujeres. Patio cordobés. ¿Qué mejor música para el regalo del nocturno de Mayo? Cada patio, en noble competencia, es un mayor logro de esplendor de las tres luminarias. Las flores, pródigas de matices, tejen con su sedita pristina un arrullo lírico, enguinaldando el patio, palpitante de luz, del oro de las bombillas, del azul astral y del magnífico encanto de la sultana que vive, plena de seducciones, en toda mujer cordobesa.

Los turistas, en su excursión por la ciudad, inquietan el patio, lo sorprenden con sus máquinas captadoras. Es un resurgir del pasado poético, cuando el alma que lo Mechado en sus «Adelfos», poblaba Córdoba esmaltándola con su fruición de artistas. Agua, flores y luces en una som-

bra hogareña fué el grato anhelo e íntimo soñar árabe. De aquí nos viene el culto admirable que se exalta en estos días bajo el cielo límpido de Mayo y cerca del tiempo festal. Patio cordobés de noble abolengo con su trinidad insuperable: flores, mujeres y luces.

A. Verdú Suárez

## TANTARANTAN MADRILEÑO

### Hay Gobierno para rato...

Tres discursos pronunciados en Valencia. En ninguno de ellos el jefe del gabinete ministerial ha evocado el nombre patrocinador de Lerroux ni dado a entender que está gobernando por delegación ni recordando siquiera que está actuando en nombre del Partido Radical. Ni siquiera se acordó de que Lerroux es diputado, más o menos efectivamente, por la propia Valencia.

Antes al contrario, don Ricardo Samper, aún confesando que su encumbramiento le ha llovido del cielo, y que excede a todas las imaginaciones que hubiera podido forjar en su vida, siguiendo una táctica ya iniciada anteriormente habló como gobernante efectivo y jefe presunto, que no tiene sobre sí otra autoridad que las constitucionales del Parlamento y del Presidente de la República, y trazó programa propio y mostró su decisión de lidiar hasta la postre el toro marrajo que le han soltado en el ruedo.

¡Lástima de hombre y lástima de momento histórico que se está perdiendo España! Contra él iba Calvo Sotelo, con su diatriba deshonrosa de la República, creyendo encontrar en el banco azul para responderle dos oradores mediocres y mal enterados de problemas de Hacienda y de felonías de la Dictadura: Marraco y Samper. Calvo Sotelo contaba con la crisis. Después del debate, en que la República hubiera quedado indefensa, la crisis la hubiera planteado un ministro lerrouxista. Y para restaurar al régimen del mazazo de este Hércules de Villegarcía, que es Sotelo, hubiera sido preciso instalar de nuevo en la presidencia del Consejo a don Alejandro con ministros agrarios y populistas y con los plenos poderes que Calvo Sotelo proponía... Este era el plan. Lerroux, ausente del Congreso, esperaba que le avisasen por teléfono el momento en que debía comenzar a actuar, con la prosopopeya de un recomponedor de desastres y leñador de trastos rotos.

Por segunda vez Indalecio Prieto destruyó una maniobra de las derechas y clavó en el banco azul al gabinete Samper. Por segunda vez, los diputados lerrouxistas, lanzados al antisocialismo por enconos personales de don Alejandro, sintieron, contra su prejuicio y aun contra su decidido propósito, la emoción de sentirse compenetrados con un verbo republicano y la tribulación de considerar con nieblas la propia conducta. Si aquel día Lerroux como jefe, hubiera dado a sus ministros la orden de dimitir, dos terceras partes de los diputados que no se han ido con Barrio, se hubieran declarado prietistas...

Los discursos de Valencia vienen a confirmar la realidad que entrastece las horas de don Alejandro. Por cuarta vez se le ha escapado la República de las manos... Y ya hasta la última posibilidad se le desvanece. Era la de Gil Robles, prestándose a intentar un gobierno mayoritario que se llamara nacional y presidiera nominalmente don Alejandro... Y ya andan corredores de noticias por los pasillos del Congreso propalando la última novedad: «Gil Robles y Velasco han sido notificados ya. Si derriban al Gobierno Samper, no habrá más combinaciones parlamentarias, sino disolución de Cortes y elecciones que hará Martínez Barrio en Gobernación con una coalición republicano-socialista presidida por Indalecio Prieto...» Y cada radical palidece pensando que no podrá don Alejandro garantizarle el acta...

Silvio

Comentarios

## Más sobre la escisión radical en Córdoba

Perdonen nuestros lectores que descendamos al nivel del órgano radical, que se empeña en presentarnos como no somos, como ellos quisieran que fuéramos. Sin palabras gruesas, que suenan mal al oído, vamos a decir a los eloytas algo de lo que tratan de desmentirnos. Esto: que en el partido radical de Córdoba se va a producir una escisión. Aunque «La Voz» no quiera, aunque a ello se oponga, tratando de convencer a los disidentes—o por lo menos a la figura más destacada de ellos—, el señor Troyano, hábil y astuto, la escisión tendrá efecto. Tardará el tiempo que medie hasta la celebración de una asamblea, si no se produce antes. Pero de todas maneras las huestes radicales se dividirán. Y no es que concedamos demasiada importancia a un hecho de tal naturaleza, que después de todo nos trae completamente sin cuidado. No nos interesan los pleitos de nuestros enemigos. Si hablamos o escribimos de ellos es solo a título de información. Pero no crea el órgano del sótano que hemos perdido el apetito por ello. Ni mucho menos. Si hay cordialidad, euforia o armonía entre ellos, allá pelliculas. Pero que no se trate de des-

mentirnos con unos procedimientos tan burdos. Sabemos lo que pasa. Estamos al tanto de todo lo que ocurre. La escisión, repetimos, se producirá. A un lado los de Martínez Barrio, a otro los lerrouxistas. Y precisamente uno de los personajes que piensa enarbolar bandera separatista ocupa actualmente cargo de responsabilidad. Suponemos, quizás con razón, que el señor Garrido de los Reyes no nos desmentirá.

## En beneficio de los acogidos en las Casas de Beneficencia

El presidente de la Comisión de Ferias se ha entrevistado con los dueños de los espectáculos populares para rogarles dediquen un día a beneficio de los niños y niñas acogidos en los Centros benéficos, que les sirva de solaz esparcimiento, cuya petición ha sido aceptada por todos los visitados, por lo que el señor León Priego da las gracias en nombre de los acogidos y por nuestro conducto a los feriantes que así coadyuvan a la alegría de estos desgraciados seres.

De actualidad

## LOS AMOS

Los árabes, con Tarik al frente, trajeron a España la libertad. Aquel hombre sabía que la tierra era en manos de unos pocos la tiranía y en manos de muchos la libertad y la prosperidad de todo un pueblo, y, sin pararse a meditar una «Reforma Agraria», de un modo simple y práctico, quitó las grandes fincas a los señores feudales y las entregó al pueblo tanto a uno y tanto al otro, es decir, que repartiendo la riqueza de los olivares y tierras de labor entre muchos convirtió pueblos sanos y robustos, pues no hay nada mejor que la comida y el dinero para que todo brille y luzca.

Aquellos españoles dejaron de ser parias para convertirse en personas.

Con los reyes Católicos empezó nuevamente en España lo de antes: a robar a los pueblos sus bienes y ponerlos en manos de unos pocos, y así fué la cosa. En dos siglos otra vez miseria y hambre por toda España y comodidad y hartura para unos pocos señores. Otra vez caras macientas y gentes sin civismo y sin un real, mendigando al amo el favor de que les diera trabajo. Suplicando como los parias y los esclavos.

Tristeza infinita me ha producido ver miles de emigrantes embarcar en puertos españoles para América, sin recursos, sin cultura, sin hábitos de limpieza, sin nada. Algo así como semisalvajes. Esos españoles eran la expresión de lo que era y aún es España.

El que quiera enterarse no tiene más que ir al muelle cuando lleguen los buques de la Costa Mediterránea; ir a

las estaciones del ferrocarril cuando lleguen los trenes del interior de España.

Si es verdad que hay algunas personas que aman a la patria sin interés, que desean el bienestar de este pueblo que no tiene culpa, han de sentirse deprimidos de esta realidad. De que esto ocurra en un país rico por naturaleza y todo porque hay unos señores que son los amos de grandes extensiones amparados por unas leyes de los tiempos del Imperio Romano, de ese Imperio que convirtió a un pueblo de labradores en un pueblo de ilotas, por causa justamente de haber implantado esas leyes injustas y absurdas, causa de su decadencia.

Es una vergüenza que en pleno año 1934 haya personas que se llaman cristianas y que, para mayor sarcasmo, se llaman republicanas, que defiendan a unos cuantos señores que tienen, en contra de otros que no tienen nada, grandes propiedades; señores que tienen calefacción en su casa en el invierno y ventilador en el aerano, y fumaron puros de la Habana, podrían amontonar unos miles de duros más en sus cajas con perjuicio de la moral, de la humanidad, de la industria, del comercio y de todo. Pero esa legión de desesperados, maltratados con la injusticia de los hombres, podrá tomarse un día la justicia por su mano, que sería horrenda, con esos señores que no tienen más ideal que las pesetas y su barriga, y le importa un grano de anís la tranquilidad social y el bienestar de sus semejantes.

Rogelio Casas Cadilla

## Notas políticas

A pesar de las manifestaciones en contrario hechas ayer por el gobernador a los periodistas podemos asegurar que el señor Armiñán está a punto de abandonarnos. El señor Salazar Alonso se propone ascenderlo en vista de su probado «republicanismo» y su fidelidad a Lerroux y para ello le tiene destinado el Gobierno civil de Sevilla.

La designación se hará posiblemente en el Consejo de mañana jueves y nos afirma en esta creencia el hecho de la dimisión del actual gobernador de Sevilla señor Díaz Quiñones, afiliado a la política de Martínez Barrio.

De alguna manera tendrá que pagar el Gobierno lerrouxista del señor Samper la destreza del señor Armiñán suspendiendo Ayuntamiento de mayoría socialista.

Anteayer publicamos unas notas relativas a una posible escisión en el Partido Radical. Asegurábamos que se iban destacadas personalidades al campo del señor Martínez Barrio. Hoy podemos ampliar la noticia, aunque provoquemos el enojo del órgano del sótano.

La persona que se va o que se ha ido del lerrouxismo es nada menos que el alcalde interino señor Garrido de los Reyes, al que seguirán los pocos obreros afiliados al partido y algún que otro personajillo.

Para evitar esta escisión, ayer celebraron una larguísima conferencia el diputado señor Pablo Blanco, el señor Troyano y el señor Garrido de los Reyes. De su resultado tenemos como única referencia que no hubo acuerdo.

## Un acuerdo plausible de los taxistas

Los taxistas han acordado no alterar los precios de alquiler de los automóviles durante los días de la próxima Feria de Mayo. Merece plácemes este acuerdo.

## Agape de los favorecidos con el premio «gordo»

Esta tarde, terminada la hora de oficina, han obsequiado los empleados del Ayuntamiento don Rafael García Varo, don Fernando Molina y don Manuel Álvarez Ojeda, favorecidos con varios miles de pesetas en el «gordo» de los 7.500.000 de pesetas, a sus compañeros de oficina y concejales.

Al lunch, magistralmente servido, le hicieron merecidos honores todos los asistentes. Repetimos nuestra enhorabuena a los afortunados mortales.

## El comienzo de los festejos de Feria. Exposiciones inauguradas

Hablando hoy los periodistas con el presidente de la Comisión de Ferias, señor León Priego, les dió cuenta de que se habían recibido cinco cajas de maquinaria de la industria láctea, que enviaba la Asociación de Ganaderos de España, las que serán instaladas en la Exposición de Ganadería, que se inaugurará el día 25 próximo, a las once de la mañana, con asistencia del ministro de Agricultura y el director general de Ganadería.

El señor Riesco llegará a Córdoba mañana, para dar varios cursos en esta Exposición, sinedo el primero el día de la inauguración.

Comisaría de Vigilancia

## Las cosas que pasan

Juan Cuevas Bautista ha denunciado a un tal Ramos, por amenazarle con una navaja en la calle Valencia.

—José Castellano Pérez ha sido detenido por un guardia municipal porque en la Confitería de José Melendo Serrano dejó sin abonar 170 pesetas.

—La Policía de la Estación ha detenido por sospechosos a Miguel Escudero, Antonio Barras y Concepción Sola Moreno.

CINE GONGORA.- Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 23 DE MAYO DE 1934
A las 7:30 tarde y a las 10:45.—CUANDO HACE FALTA UN AMIGO, por Jackie Cooper.—Mañana jueves, debut de la notable pareja de bailes, emperadores del bolero, PILAR LOPEZ y RAFAEL ORTEGA, con su gran espectáculo coreográfico. El acontecimiento de la temporada. Exitos definitivos. Arte, moralidad y lujo.—En seguida PASTORA IMPERIO, acompañada de los notables tocadores de guitarra Manolo de Badajoz y Victor Roja y la cantadora ISABELITA DE JEREZ.

CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINABS.—Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

FUNCION PARA HOY MIERCOLES 23 DE MAYO DE 1934
Gran Semana Cinea-Artistas Asociados. A precios populares.—A las 7 tarde, 8:45 y 10:45.—Los graciosos dibujos, JAZZ DE MICKEY.—Gran acontecimiento de la superproducción dramática, titulada LA CALLE, por la bellísima Sylvia Sidney.—Precios para las secciones de las 7 tarde y 10:45: Butaca 0'60. Especiales para niños, 0'30.—Precio para la sección popular de las 8:45, butaca, 0'40.—Mañana, TEODORO Y COMPANIA.—Nota: Desde el primer día de Feria todas las películas son habladas en español.

# Los Pueblos

## Cabra

Teatro

L Empresa Guerrero, siempre dispuesta a deleitar al público egabrense, nos ha presentado la compañía de cante andaluz que dirige el renombrado Niño de Marchena, no obstante la crisis que existe en las clases menesterosas, la entrada fué regular, habiendo quedado muy satisfechos todos los que asistieron.

Escrito interesante

A pesar de los buenos deseos que anima el escrito que más abajo se publica, tenemos que hacer constar que sólo ha cobrado el Ayuntamiento por la décima 1.500 pesetas en lugar de 8.000, y con referencia a tener labrado el campo, eso lo podrían decir los campesinos que están en paro, los que constantemente dicen que ni se cavan los olivos ni se escarda, esto en su mayoría.

«Comunidad de Labradores de Cabra (Córdoba).»

En cumplimiento del ruego personal que me hizo como consecuencia del oficio dirigido a la presidencia de esta Comunidad de Labradores, de fecha 15 del actual, he de notificarle que reunidos en el día de ayer una nutrida representación de patronos, a la que di cuenta con la amplitud que el caso requiere y como medio de buscar fórmula que diera solución a la actual crisis, por unanimidad se acordó dar cuenta a esa Alcaldía de lo siguiente:

1.ª Que dicha crisis no afecta única y exclusivamente como parece desprenderse de la comunicación que nos hizo el ramo de Agricultura, y si de manera más manifiesta al ramo de construcción y similares.

2.ª Que por lo que respecta concretamente a la agricultura, la mayoría de los patronos afectos a esta Comunidad de Labradores que me honro en presidir, tienen cumplidas en la medida que la inclemencia del tiempo lo ha permitido aquellas faenas que determina la vigente Ley de Laboreo forzoso.

## GRAN BAR

Restaurant y Freiduría

CUBIERTO a 2'75, tres platos a elegir, pan y postres.

Abonos económicos Raciones a 1'50 ptas. Carta variada

Esta cocina está a cargo del célebre Quintito

Cerveza

MAHOU

Representante:

Francisco Bernal

Plaza de la República - Córdoba

Adquiera siempre la Máquina de Escribir "SMITH PREMIER."

Modelos de oficina y portátil, última novedad. Diez años de garantía de todo defecto de fabricación. Precios de competencia.

Ofrecemos la portátil «Junior» por 700 pesetas. Calculadora «Marchant» y sumadora autográfica «Tasma», de precisión absoluta y fácil manejo.

Reparación de máquinas de escribir y radios.

La radio «Hispania», es un superheterodino, verdad

Se somete a toda prueba. Ventas a plazos y al contado.

Dirección: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

## Los Jurados Mixtos

Desde que en la República reina... la pacificación de los espíritus, los presidentes de Jurados Mixtos siguen un sistema tan extraño y perentorio contra la clase trabajadora, que casi en nuestra conciencia arraiga el convencimiento de no hacer uso de ellos, porque lejos de armonizar y hacer justicia encienden la guerra de clases y la justicia no se vislumbra en los encargados de administrarla.

Fueron destituidos los que por su condición de obreros socialistas se les acusaba de parcialidad manifiesta y se dictaron reglas por los actuales gobiernos para que desempeñaran los referidos cargos hombres cultos y letrados que por su condición de tales administraran la justicia con arreglo a los códigos y sin hacer caso de la equidad ni conciencia que determinan las leyes de trabajo.

Durante el tiempo que obreros socialistas desempeñaron la judicatura de trabajo no se dictó una sentencia tan absurda como la dictada por el presidente letrado don José Holgado Borrego, que sin duda alguna ha tomado la presidencia del Jurado Mixto de la Construcción por la Audiencia ya que los métodos que utiliza son más propios de ésta que de aquél.

Ha quedado demostrada la ineptitud de dicho presidente en el desempeño de su cargo, al dictar un fallo como el que a continuación reproducimos: Fallo: Que estimando la excepción de defecto legal en el modo de proponer la demanda alegada por el demandado don Rafael Conde Jiménez, representado por don Juan Luque Amaya, debo declarar y declaro no haber lugar a la demanda por reclamación de cantidad formulada por el actor Miguel Mora Ruiz en su contra, absol-

Despachos de Carnes de Vaca, Ternera y Chacinas

Joaquín Ortega Gómez

San Agustín, núm. 20 y Sánchez Peña, nuestro núm. 53 y Deanes, sin número. Teléfonos 1322 y 1733

## Plaza de Toros de Córdoba

Con motivo de la renombrada FERIA DE ESTA CIUDAD, se celebrarán Dos soberbias Corridos de Toros, una magnífica Novillada y dos Grandiosos Espectáculos Cómicos Taurinos en los días 25, 26, 27, 28 y 29 de Mayo de 1934

DIA 25.—Extraordinaria corrida. Reparación del notable matador de toros RAFAEL GÓMEZ (EL GALLO) Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque SEIS BRAVOS TOROS de la famosa ganadería de don Indalecio García (antes RINCON), de Córdoba, por los renombrados matadores,

El Gallo, Ortega y Victoriano de La Serna

Acompañados de sus correspondientes cuadrillas

DIA 26.—Magnífica Corrida de Toros. Se picarán, banderillearán y serán muertos a estoque SEIS TOROS de la acreditada ganadería de los señores Hijos de don Eduardo MIURA, de Sevilla, por los aplaudidos matadores,

Armillita, Ortega y Florentino Ballesteros

Acompañados de sus correspondientes cuadrillas

DIA 27.—NOVILLADA. Se picarán y banderillearán y serán muertos a estoque SEIS HERMOSOS NOVILLOS TOROS, de la ganadería de Concha y Sierra y Fonfrède, de Sevilla, por los valientes matadores,

Niño de la ESTRELLA, Niño del BARRIO y Jaime PERICAS

Con sus correspondientes cuadrillas

DIA 28.—UN SENSACIONAL ESPECTACULO. Presentación de

LOS SUPER-ASES

del gran organizador LLAPISERA

DIA 29.—GRANDIOSO ESPECTACULO COMICO TAURINO MUSICAL, en el que tomarán parte

LOS CHARROS EN EL TOREO

y la famosa Banda cordobesa cómico taurina infantil,

LOS CALIFAS

Las corridas empezarán a las CUATRO Y MEDIA de la tarde. A la terminación de cada corrida se desentencionarán en el redondel de la Plaza los toros de la corrida del día siguiente. Para comodidad del público está abierta la taquilla de 3 a 7 de la tarde en el Gran Teatro todos los días para la venta de toda clase de localidades. (Para más detalles vean programas).

viéndole de la misma, todo ello que por esta mi sentencia juzgando lo ordeno, mando y firmo.

Es incomprensible que un juzgador, durante la larga tramitación de un expediente, no absorbe el defecto legal que contiene la demanda y sea admitida ésta sin advertir al actor del defecto que adolece, por lo que demuestra ignorancia e incapacidad, ya que no ha sabido exigir los requisitos que la ley determina en la admisión de documentos.

Por otra parte me pone en duda una supuesta mala fe, toda vez que si previó el defecto no hubo de llegar a la sentencia, valiéndose de él para fallar absolviendo al demandado, representado por un compañero letrado, a quien el espíritu de clase y compañerismo empujaba a la parcialidad para dictar el fallo.

Más todavía me hace dudar el haber dictado la sentencia en su domicilio particular, donde según referencias se llevó los expedientes para estudiarlos, quién sabe si en compañía del demandado.

Creo que si se revisaran todos los expedientes, sentencias y fallos de todos los Jurados de España, no encontraríamos semejanza con el fallo que ha dictado el nuevo presidente y letrado señor Holgado Borrego.

Los Jurados Mixtos, según el espíritu de la Ley, se fundaron para la protección al obrero, que somos los que por la falta de cultura necesitamos la protección de los organismos del Estado, cuyos representantes están obligados a asesorar a los que por desgracia no han logrado herencias para cultivar su inteligencia y gozar de los privilegios que los Estados burgueses conceden a los poderosos.

Ya daré a conocer los hechos, la tramitación y el final, para que la opinión juzgue la labor de paz, de concordia y de justicia que realizan los hombres cultos que desempeñan los Jurados Mixtos.

M. de L.

La Exposición de Arte

Mañana, a las siete y media de la tarde, será inaugurada, con asistencia de las autoridades, la Exposición de Arte, instalada en el Instituto de Segunda Enseñanza.

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 23 DE MAYO DE 1934
A las siete de la tarde y 10:30 noche.—Últimas proyecciones del grandioso éxito «Metro Goldwyn Mayer». TARZAN DE LOS MONOS, por Johnny Weissmuller Maureen O Sullivan.—Butaca, 1 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25. Mañana, estreno «Columbia Pictures», LA DAMA DEL AVION.—El viernes 25, Primer día de Feria. A las 10:30 de la noche, debut de la Compañía de Comedias Cómicas del popularísimo primer actor y director CASIMIRO ORTAS, en la que figuran los celebrados actores José Moncayo, Pedro Zorrilla y Eduardo Pedrote. Presentación con el juguete cómico en tres actos de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, LA VOZ DE SU AMO. Estrenada por esta Compañía en Madrid y representada más de 150 noches.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Calvoza
Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 23 DE MAYO DE 1934
A las 7 de la tarde y 10:30 noche.—Últimas y definitivas proyecciones de este extraordinario programa.—1.º Los dibujos sonoros HOY NO MERN-DAMOS.—2.º La superproducción sonora hablada y cantada en español, titulada DONA FRANCISQUITA, por Raquel Rodrigo, Fernando Cortés, Antonieta Arévalo, Antonio Palacios y Manolo Vico.—Butaca, 1 peseta. Grada, 0'25.—Temporada de Feria. Gran Compañía de Comedias. Primer actor, Paco Alarcón. Primeras actrices: Fuensanta Lorente y María del Carmen Prendes. Debut jueves 24 con el estreno de la hermosa comedia de Quintero y Guillén, titulada LA MARQUESONA.

## Lo que dice la Prensa hitleriana sobre la cuestión del Sarre

La «Gaceta General de Alemania» se ocupa hoy de la cuestión del Sarre diciendo que en la misma sigue ocupando el primer plano la actualidad política alemana. Dicho periódico escribe:

«La poca transferencia de las negociaciones y conversaciones sostenidas en Ginebra sobre este problema es considerada en Alemania como un signo de que existe un deliberado propósito de Francia para obstaculizar la celebración normal del plebiscito, propósito que es conocido de la Comisión tripartita y que Francia procura ocultar con métodos dilatorios por temor a las consecuencias que podrían provocar las revelaciones sobre la verdadera actitud de Francia.

El punto de vista alemán defendido ante el Consejo de la Sociedad de las Naciones por los representantes del «Frente alemán», del Sarre, en ausencia de los delegados del Gobierno del Reich, ha podido imponerse en dos aspectos importantes: 1.º, eliminación de todo cuanto represente ocupación militar extranjera en el territorio del Sarre durante la celebración del plebiscito, y 2.º, renuncia a la introducción en el territorio del Sarre fuerzas de policía facilitadas por algún Estado extranjero. A este último respecto cabe hacer notar que ninguno de los Estados europeos cerca de los cuales se han practicado gestiones en este sentido se ha declarado dispuesto a facilitar fuerzas de policía para mantener el orden en el Sarre. Uno de estos Gobiernos fué el de España, a quien se pidió que facilitara fuerzas de la Guardia civil.

La máxima dificultad queda todavía por vencer, cual es la determinación de la fecha de celebración del plebiscito. Francia se opone a su fijación mientras no exista un acuerdo previo franco alemán sobre el régimen político a que deberá ser sometido el territorio del Sarre, una vez celebrado el plebiscito. Parece ser que el verdadero propósito de Francia es el de establecer un sistema central que en realidad representaría la continuación del régimen de internacionalización, aún cuando en forma distinta del actual.

El Gobierno alemán ha hecho saber, por su parte, que se halla dispuesto a conceder una amnistía por todos los actos políticos relacionados con la celebración del plebiscito y con la propaganda anterior al mismo y con la inspección de la aplicación de la amnistía a la Sociedad de Naciones. Termina diciendo la «Gaceta General de Alemania» que esta oferta del Gobierno de Berlín representa el límite máximo de las concesiones de carácter político que se halla dispuesta a hacer Alemania en relación con el plebiscito del Sarre.

## EL GAS

es lo más

Limpio, Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales

Instalaciones alquiladas

## Anuncios económicos

PUBLICACIONES «CRISOL».—Por este cupón y cien sellos usados, españoles o extranjeros, regalamos cinco pesetas en libros. Apartado 228. Tenerife.

CERVECERIA.—Se vende en un lote todos los enseres y muebles de una cervecería. Informarán, Realejo, 66. Despacho.

¿CONOCE usted los renombrados vinos de la Sierra de Montilla? Son los más finos y olorosos de toda la región montillana; pruébelos. En la Bodega Diéguez, Realejo, 66, hay puesto a la venta, de este año, a 0'90 litro y 13'50 arroba. Precio de ocasión en este tipo de vino. Sólo en esta antigua bodega.

VENTA urgente. Vendemos casa nueva con luz y agua en 8.500 pesetas. Calle Motarraf, número 13 (Olivos Borrachos). En la misma informarán.

## LA PRIMERA

Salón de Moda ☐ Teléfono 2855

Atendido por sus dueños. Cocina de primer orden

Orquestina Orozco

Gran confort : - : Precios económicos

RADIO desde 195 PESETAS

con 5 válvulas RADIOTRON y altavoz dinámico. Infinidad de modelos Universales (alterna y continua).

Voz Amo, Pilot, Kadete, Philips, Belmont y todas las marcas conocidas y acreditadas, las vende

Viuda de Martínez Rucker

Claudio Marcelo, 13. CORDOBA. Teléfono 1150. Sucursal en JAEN: Bernabé Soriano, 38.

Oiga toda clase de conferencias y conciertos con un receptor de la casa VDA DE MARTINEZ RUCKER. Pianos Steinway, Gramolas, Música.

Do

Do

Do

Do

# Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

**Continuación de la vista contra el capitán Rojas por los sucesos de Casas Viejas. Desfile de testigos. Manifestaciones del ministro de la Guerra. Dimite el presidente de la comisión de Estatutos. Inauguración de la Exposición Nacional de Pintura y Escultura. La sesión de Cortes.**

## Madrid

### Prosigue la vista por los sucesos de Casas Viejas

Declaración de varios testigos

MADRID, 4 t.—Esta mañana, a las 10, se reanuda en la Audiencia la vista de la causa instruida por los sucesos de Casas Viejas.

#### Teniente Sánchez Alvarez

El oficial de la guardia de Asalto relata su vida en Madrid durante la incorporación a la compañía capitán Rojas. Dice que en la estación el director de seguridad les dijo que no hubieran ni prisioneros y dirigiéndose al capitán Rojas le recomendó nuevamente que ya sabía lo que tenía que hacer.

Relata un relato minucioso de su llegada a Casas Viejas y niega que recibiera órdenes de irse cargando a todos los detenidos.

Relata otros detalles y el fiscal le hace contradicción existente entre lo que ahora dice y lo que declaró en el juicio. El señor Sánchez Alvarez dice que la declaración de ahora es la verdad. Dice que desconocía las órdenes recibidas por su capitán en Madrid y relata la forma en que se distribuyó la fuerza a su llegada a Casas Viejas.

#### Fernando Aranguren

Continúa declara este testigo, el cargo gubernativo enviado por el gobernador de Cádiz a Medina Sidonia.

Responde a preguntas del fiscal que su deber era de informar al gobernador civil de lo que sucedía.

Responde a preguntas del fiscal que su deber era de informar al gobernador civil de lo que sucedía.

Responde a preguntas del fiscal que su deber era de informar al gobernador civil de lo que sucedía.

Responde a preguntas del fiscal que su deber era de informar al gobernador civil de lo que sucedía.

Responde a preguntas del fiscal que su deber era de informar al gobernador civil de lo que sucedía.

Responde a preguntas del fiscal que su deber era de informar al gobernador civil de lo que sucedía.

Responde a preguntas del fiscal que su deber era de informar al gobernador civil de lo que sucedía.

Responde a preguntas del fiscal que su deber era de informar al gobernador civil de lo que sucedía.

Responde a preguntas del fiscal que su deber era de informar al gobernador civil de lo que sucedía.

Dice que estuvo en la choza de Seisdedos y sostiene que no estuvo con el capitán Rojas porque actuaba en aquel pueblo como juez.

A preguntas del fiscal dice que se retiró para evitar posibles incidentes. Afirma que Rojas le rogó dejara algunas fuerzas y manifiesta que se limitó a informar de lo ocurrido al teniente coronel jefe de la Comandancia.

El testigo responde a otras preguntas.

El señor Barba, capitán de Estado Mayor

Declara a continuación el capitán de Estado Mayor señor Barba. Habla de las órdenes recibidas desde el Ministerio de la Guerra por el ayudante comandante Riaño, pidiendo gran severidad en la conducta.

Refiere su inhibición en la declaración ante la comisión parlamentaria. La declaración del capitán Barba produce gran emoción en el público y dice que las órdenes recibidas por los militares son inexcusables.

Dice que las órdenes del Ministerio de la Guerra quedaban suavizadas después.

El presidente interroga al testigo si estas órdenes eran solamente para los militares o si también para los paisanos.

El testigo contesta que sólo para los militares.

Declara a continuación el cabo de la Guardia civil de Casas Viejas y dice que allí había nueve guardias y un cabo.

Después contesta a varias preguntas que le hace el fiscal y el acusador privado.

No escuchó la voz de fuego y si varios tiros de pistola y después una descarga a los pocos segundos.

A preguntas del acusador dice que Barberán, que estaba enfermo para el vecindario, no tenía tal enfermedad.

Dice que Barberán, al ver llegar la fuerza armada, se retiró a su domicilio en el instante que caía muerto.

El fiscal le pregunta y le hace observar unas contradicciones en su declaración sobre la conducta de Barberán.

Se suspende la vista para reanudarla a las cuatro y media de la tarde.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

## CALZADOS

### RODRIGUEZ

#### Zapatos Checos

para señora los modelos más nuevos, los más elegantes, los más baratos sólo en

#### Calzados Rodríguez

#### Zapatos blancos

de piel con piso de suela y adornos de charol o color para caballero desde Pesetas

13<sup>90</sup>

sólo en

#### Calzados Rodríguez

#### Para niño y niña

el mayor surtido en calidades de gran solidez, a cualquier precio, sólo en

#### Calzados Rodríguez

## CALZADOS

### RODRIGUEZ

#### El homenaje nacional a Lerroux

MADRID, 5 t.—El señor Pi y Suñer se ha reunido en el Congreso con varios correligionarios, tratando del homenaje nacional a Lerroux.

Se nombró una comisión integrada por Pi y Suñer, Vaquero y Ullied, que organizaron el homenaje.

Habrán un mitin en la Plaza de Toros y se enviarán al señor Lerroux telegramas de adhesión.

Se le ofrecerá un álbum firmado por los presidentes de los comités radicales.

El domingo siguiente habrá actos en todas las provincias.

#### Una carta del ex duque de Miranda

MADRID, 5 t.—El ex duque de Miranda ha dirigido una carta a «El Debate» diciendo que viene a España para asuntos particulares y no para cosas de la monarquía, que nada le interesan.

#### Reunión de la minoría socialista

MADRID, 5 t.—Se ha reunido la minoría socialista bajo la presidencia del doctor Negrín.

A la salida el secretario señor Lamóneda, dijo que habían estado estudiando los presupuestos.

También se estudiaron varias enmiendas relativas a la ley derogando la de Términos municipales.

#### El auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla

MADRID, 5 t.—Los diputados por Sevilla estuvieron reunidos con la comisión del Ayuntamiento sevillano para tratar del auxilio del Gobierno.

El señor Martínez Barrio manifestó que los diputados apoyarán las gestiones que realiza la comisión para ese auxilio de absoluta justicia.

#### Dimite el presidente de la Comisión de Estatutos

MADRID, 5 t.—El presidente de la Comisión de Estatutos, don Alvaro Pascual Leone, ha dimitido su cargo. Será sustituido por el señor Salmón.

#### La comisión de Agricultura

MADRID, 5 t.—Bajo la presidencia del señor Velasco se reunió la comisión de Agricultura, aprobando algunos artículos de la ley de Arrendamientos.

Mañana estudiará el artículo 16, que es el más importante.

#### Manifestaciones del ministro de la Guerra

MADRID, 5 t.—El señor Hidalgo dijo a los periodistas que no tenía noticias de interés.

Dijo que había acompañado al Presidente de la República a la inauguración de la Exposición Nacional de Pintura y Escultura en la que había cuadros de indudable valor.

Manifestó que había leído en «El Sol» el proyecto de reorganización del Cuerpo de suboficiales y sargentos, que tiene una importancia extraordinaria y en el que se hace justicia.

Dijo que a pesar de su interés, él había demorado su presentación hasta tener la certeza de que sería bien recibido en la Cámara y después del informe del Estado Mayor Central.

## CONGRESO

MADRID, 6'30 t.—Comienza la sesión a las cuatro y cinco, presidiendo el señor Alba.

En escaños y tribunas, desanimación.

En el banco azul los ministros de Justicia, Marina y Trabajo.

Se aprueba el acta de la sesión anterior.

#### Orden del día

El Sr. Alba propone y así se acuerda el nombramiento de una Comisión que entienda en la creación del Consejo de Economía Nacional.

Los nombres de los miembros de la Comisión se conocerán mañana.

Se aprueban varios dictámenes y proyectos de ley.

Se pone a debate un dictamen de la comisión de Presupuestos sobre devengos del Cuerpo de Carabineros.

El señor Azaña, que tiene presentado un voto particular, pide a la presidencia se aplase este asunto por su extraordinaria importancia y porque hay varios diputados ausentes que pensaban intervenir.

El señor Alba accede, pero advierte que esos diputados estaban avisados de que se iba a tratar la cuestión.

Se lee un dictamen de la comisión de Marina haciendo extensivo el de Guerra del 2 de Febrero último.

El señor Rodríguez de Viguri interviene y felicita al señor Rocha por haber traído este proyecto a la Cámara.

Después de unas aclaraciones del señor Rocha, se aprueba el dictamen.

#### La segunda Inspección del Ejército

MADRID, 6'30 t.—Se indica al general Núñez de Prado para ocupar la segunda Inspección general del Ejército.

#### Panorama de Jerusalén

Nos complacemos en poder comunicar que desde mañana jueves, desde las tres de la tarde en adelante, estará abierta al público esta maravilla de mecánica que ha dejado en todas las ciudades recorridas los mejores recuerdos. Son 600 figuras en movimientos diversos que representan la vida de Cristo. Una novedad para todos. Caseta Castillo, en la feria. Entrada, 0'50. Niños, 0'25.

#### Unos desconocidos roban en una iglesia

MADRID, 6'30 t.—En la Comisaría del distrito del Centro se personó el párroco de la iglesia de San Sebastián don Hilario Arranz denunciando que durante la noche se había cometido un robo.

Los ladrones se llevaron el dinero de los cepillos y unas alhajas de la virgen de la Misericordia.

Se lee otro dictamen creando el cuerpo de ganaderos de la Armada.

(Entra en el banco azul el señor Samper).

Se lee un dictamen de la comisión de Marina reorganizando el cuerpo de buzos de la Armada.

El señor Carranza defiende un voto particular.

Es rechazado por la Comisión y Carranza lo retira.

#### Manifestaciones del señor Samper

MADRID, 6'30 t.—El señor Samper recibió a una comisión de elementos técnicos de los Ministerios, tratándose del plan de coordinación de obras públicas para remediar el paro forzoso.

Interrogado si también se realizarían obras en el campo, contestó que no, porque la cosecha es extraordinaria.

Dijo que había leído una información en «La Voz» sobre un escrito que le iba a dirigir el comité de huelga de los metalúrgicos, manifestando que no lo había recibido.

Terminó rogando a los periodistas que él oíría con mucho gusto a los metalúrgicos.

#### El que hacía falta en la República

MADRID, 6'30 t.—Los comentarios en torno a las frases pronunciadas ayer en la Cámara por el señor Calvo Sotelo, de no volver al pasado y de mirar el porvenir han gastado el rumor de que el tristemente célebre personaje de la dictadura iba a acatar la República.

Esos rumores adquirieron más cuerpo después de la conferencia celebrada entre el señor Calvo Sotelo y el señor Gil Robles.

Cuando llegó esta tarde a la Cámara Calvo Sotelo fué interrogado por los periodistas y dijo que él se refería al porvenir económico.

#### La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente

al día de hoy

Franco cambio máximo	48'50
Idem cambio mínimo	00'00
Libras cambio máximo	37'40
Idem cambio mínimo	00'00
Dólares máximo	7'35
Idem mínimo	0'00
Interior 4 por 100	70'65
Exterior 4 por 100	00'00
Amortizable 5 por 100 1930	87'40
Idem 5 idem 1917	00'00
Idem 6 por 100	94'61
Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	91'75
Idem 5 por 100	95'25
Idem 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	560'00
Idem F. C. Norte de España	255'00
Idem de Tabacos	000'00
Idem ordinarias	00'00
Idem de M. Z. y A.	225'00
Banco Hispano-Americano	000'00
Idem preferente Azucarera	00'00
Idem del Río de Plata	73'00

#### Salvador Le Breton

ODONTÓLOGO

Clinica-Laboratorio Rayos X

DIEGO LEON, 6 1-1. Teléfono 2528 CORDOBA

Ministerio de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Católicos CORDOBA Telf. 2606

Colaboración

## El ciego Fidel

El ciego Fidel era un filósofo. No solamente parecía resignado a aprehender valeroso con la cruz que llevaba a cuestas, sino que por las señas dijérais que aquella carga no le pesaba lo más mínimo y no la tomara sobre sus hombros más que para hacerse el desentendido.

La cara de Fidel, con los ojos ocluidos, no tenía ese aspecto de Ford con los faros apagados o de fachada de teatro después de acabada la función, que tienen los rostros de todos los ciegos.

Nuestro héroe en eso era una excepción entre la mayoría de los de su clase.

En la faz de Fidel había tres focos de claridad, tres veneros de luz, que llenaban perfectamente el vacío producido por los que le faltaban.

En primer lugar, la frente de Fidel destellaba inteligencia, y el resplandor que de ella fluía, arropaba y hacía fulgurar toda su persona.

En segundo término, las aristas de sus quijadas y el espolón de su mentón respiraban voluntad y brío ilimitado.

En fin, la nariz rubicunda y tirando a aberengada y de un tamaño de llamador de portal, era una risa en medio de aquel camosanto y de aquel oficio de difuntos que se extendía y resonaba a su vera.

Fidel hacía centinela en una esquina, no en calidad de mangante, que nunca limosneó, sino porque le gustaba oler lo que traían los vientos cruzados y tener cada oído en una calle. Su tacto llegaba a la punta de su bordón, con el que descargaba palos de ciego a cuanto le estorbaba.

No echaba de menos los ojos para nada. Presentía y adivinaba lo que no veía. Cuando había algo que realmente valiese la pena de ser contemplado, los poros de su carne se electrizaraban y convertíanse en otras tantas pupilas. El dolor de la vida lo hacía sudar y lloraba con todo su cuerpo.

Lo que más le molestaba era la compasión idiota de los que eran mucho más cegarras que él, aunque no se les hubiesen muerto los ojos.

—Esas ventanitas cerradas—le decía una estantigua en cierta ocasión—ha de abrir las y con una oración que estoy rezando.

—¿Y para qué quiere que las abra?—replicó Fidel con ironía.—¿Para verla a usted, señora?

Otra vez que le recibía una bruja no sé qué agua, que hacía milagros, contestó el ciego de muy mal talante: —Pues lávese usted con ella, a ver si hace el milagro de limpiarla.

La verdad es que Fidel se interesaba muy poco por su salud. Era el ciego que no quería ver, que no necesitaba ver. O puede que fuese el ciego vi-

dente, a quien no se le escapa nada de lo que pasaba a su alrededor.

Humorísticamente decía que la vida era muy fea y que le había retirado el salud, que no le devolvería hasta que fuese digna de él.

Desde luego, parecía vivir con la mirada vuelta hacia su universo interior y absolutamente despreocupado de la realidad circundante.

El caso es que en este ensimismamiento permaneció algunos años, sin que una sombra de tristeza pasara nunca por el cielo claro de su semblante.

Sólo un día empezó a sentir desasosiego porque notó que sus hijos resucitaban y cobraban nueva vida al tocarlos y atravesarlos los rayos ardientes del sol.

Pensó que sería una ilusión aquella sensación inefable y que la música de su alma no enmudecería tan pronto, después de haber vibrado tan armoniosamente para él.

No fué así, por desgracia, y a medida que recobraba la comunicación perdida con lo que se movía en torno suyo, desataba de su camisa y de sus calzones.

La tragedia llegó al quinto acto. El protagonista de aquella cada día se conocía a sí mismo menos.

Dios se compadeció de él al fin. Como al principio del mundo, dijo: «Hágase la luz» y la luz se hizo inmediatamente.

Peró Fidel, en el momento en que dejó de ser ciego, enfermó de hastío gravemente y se murió.

Ángel Samblancat

## Del Concurso de Avicultura e Industrias derivadas de la Ganadería

He aquí el programa de los actos que se han de celebrar:

Día 25.—A las once de la mañana, inauguración oficial con asistencia de las autoridades y Banda Municipal de Música.

A las once y media, conferencia teórico-práctica, por el profesor de industrias lácteas de la Asociación general de Ganaderos don Valeriano Riesco sobre «Industrias derivadas de leche y fabricación de mantecas y quesos».

Día 26.—A las once y media, conferencia por el ilustre colombófilo español y miembro de los Jurados oficiales de la Asociación internacional de Cunicultura don César Martínez, con el sugestivo tema «Animales útiles al hombre».

Día 27.—A las once y media, conferencia por el culto profesor y director de la Escuela de Veterinaria don Ra-

## MANUFACTURA DE CORCHOS SANTA ISABEL

Fábrica de Taponos - Se vende corcho para colmenas. Se compra corcho sobre dehesa

### Tomás Pérez

Ronda del Marrubial, 35 al 39 - CORDOBA - Teléfono 2554

fael Castejón, tratando de «Explotaciones animales».

A las doce y media, reparto de premios a los señores expositores con asistencia de las autoridades y clausura del certamen.

Nota.—Todas las conferencias y actos oficiales tendrán lugar en el de la instalación de este concurso, en la Pergola de los Jardines del Duque de Rivas y serán radiados por la Emisora de esta ciudad E. A. J. 24.

Las horas de visita al concurso serán desde las nueve de la mañana a las doce de la noche.

El secretario del Comité Ejecutivo de este concurso e inspector provincial veterinario don Mariano Jiménez Ruiz expondrá en breves palabras ante el micrófono de Radio Córdoba E. A. J. 24 el programa completo de los actos e importancia del certamen en la emisión de la noche del día 23 del actual.

### Antonio M. y Olivares MÉDICO

Enfermedades de la Infancia. Huesos y Articulaciones.

VICTORIANO RIVERA, núm. 4, principal (antes Plata). Teléfono n.º 1368

Opinión de un visitante

## El concurso de patios cordobeses

Con motivo del concurso de patios cordobeses en estos últimos días se han visto nuestras calles animadas por numerosísimas mujeres que hacían que estuviéramos hasta las altas horas de la madrugada contemplando y olvidándonos de que al día siguiente teníamos que trabajar.

Mi intención en este artículo es hacer pública la queja del situado en la calle Gutiérrez de los Ríos, que con razón justificada se lamenta de que igual que la mayoría de estos casos o análogos no ha existido la imparcialidad por la Comisión al otorgar los premios, lo que ha sido objeto de una burla que después explicaremos.

Los augurios del público sobre a quién correspondía el primer premio era entre San Juan de Palomares y el antes mencionado, viendo con extrañeza que a los que en realidad le pertenecían primero y segundo premio, uno de ellos, o sea el de la calle Gutiérrez de los Ríos, lo han dejado en uno de los últimos lugares.

No importa que este patio se llevara el año pasado el primer premio para casi dejarlo fuera de concurso, ya que los gastos en él empleados suponen un sacrificio para personas humildes que en su mayoría habitan en estas casas.

Este patio simboliza verdaderamente la Córdoba que poco a poco va desapareciendo. La iluminación invisible da un aspecto de anocher. A la entrada y a la derecha del patio se encuentran dos rejas adornadas donde, entre flores, esperaba la antigua mocita cordobesa a su novio para «pelar» la pintoresca «pava andaluza». En el centro hay colocada una hermosa fuente rodeada de pensamientos y rosas. En el tejado han colocado una chimenea con un gato con muy buen acierto. Una cancela deja verse un segundo patio donde hay un merendero cubierto por una parrá y rodeado de naranjos y limoneros. En un rincón un gallinero con palomar y en otro pintoresco lugar el célebre y blanco pozó.

Las paredes del patio se encuentran totalmente cubiertas de flores y el aroma que despiertan con el perfume de «mositas» ataviadas con el clásico mantón de Manila con su «grasi» sin límites nos hacen salir «trastornados». Lo más original de este patio es que todo es natural.

Como crítica a la Comisión hay colocada en la cancela que da al segundo patio un cartel que dice el premio que le han otorgado en plan humorístico, que da lugar que el público al darse cuenta y reconociendo su razón no comente muy favorablemente a los señores que han compuesto repetida Comisión.

En resumen, que el patio de la calle Gutiérrez de los Ríos, si no para la Comisión para el público está en lugar preferente.

Rafael Fernández Cabello

## Cupón Regalo

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completa gratis a todo el que nos mande una fotografía y 60 céntimos en sellos de Correos.

### Casa ROTCEN

Apartado de Correos 445 VALENCIA

Precios increíbles a profesionales.

## Feria de Mayo de 1934

PROGRAMA

Gran Mercado de Ganados durante los días 25, 26, y 27.

Día 25.—A las ocho de la mañana, gran diana que recorrerá las principales calles de la población, terminando en el Paseo de la Victoria, frente a la Caseta del Excmo. Ayuntamiento.

A las once, inauguración de la Exposición de Avicultura e Industrias derivadas de la ganadería que se establecerá en la Pergola y Jardines del Duque de Rivas. Seguidamente inauguración de la Exposición de Arte en el Liceo Séneca.

Por la tarde, gran corrida de seis hermosos toros de don Indalecio García Mateo que serán estoqueados por los diestros Rafael Gómez (el Gallo), Domingo Ortega y Victoriano de la Serna.

A las diez y media de la noche, gran función de fuegos artificiales.

Día 26.—A las once de la mañana, en los Jardines del Duque de Rivas, reparto de premios a los expositores de la Exposición ganadera.

Por la tarde, segunda corrida de toros, lidiándose seis de la ganadería de los Señores Hijos de don Eduardo Miura, por los diestros Ortega, Armillita y Ballesteros.

Día 27.—A las diez y media de la mañana, concierto por el Centro Filarmonico Eduardo Lucena en la Caseta del Excmo. Ayuntamiento.

Por la tarde, corrida de seis hermosos novillos toros de la acreditada ganadería de Concha y Sierra por los diestros Pericás, Niño del Barrio y Niño de la Estrella.

A las diez y media de la noche, segunda función de fuegos artificiales.

Día 28.—Por la mañana, entrega de premios a los artistas premiados en la Exposición de Arte.

Por la tarde, espectáculo taurino Llapisera.

Día 29.—Por la tarde, los Charros del toro y la Banda taurina infantil «Los Califas».

Día 30.—Por la mañana, llegada a la capital de los Grupos Regionales y por la tarde primera actuación en la Plaza de Toros de los Grupos Regionales, Aragónés, Salmantino, Valenciano, Asturiano y Andaluz.

Día 31.—Por la tarde, segunda actuación de dichos grupos en la Plaza de Toros.

A las diez y media de la noche, gran función de fuegos artificiales estilo valenciano y gran traca final de la Feria.

Se celebrarán además, dos impor-

## Yo le presto dos mil pesetas y usted me paga los réditos

Carmen Sánchez Duarte se ha presentado esta mañana en la Comisaría de Vigilancia para dar cuenta de que un tal Pedro le había ofrecido gestionarle un empréstito de dos mil «calas» que a la Carmencita le venían de perlas. Claro que Carmen es honrada y tenía intención de abonarlas con sus intereses puntualmente.

Pedro, que no gestionaba nada y que lo del tío de Madrid, dispuesto para la operación, era puro camelo, se dio cuenta de la bondad y seriedad de Carmencita, y eso que él se dijo: A ésta le sacó yo los «gallares» y paso la Feria de «coco».

El falso corredor maduró el timo con paciencia y cuando vio la breva madura se tiró a fondo.

Esto ocurrió hace cinco días, fecha esta en que el hombre, con aire de protector, se presentó en el domicilio de Carmen, Obispo Pérez Muñoz, número 25, diciéndole que las dos mil pesetas le serían entregadas al día siguiente, pero que para que la operación fuera llevada a feliz término necesitaba recibir antes el importe de los intereses que el prestatario exigía.

Carmencita preguntó a cuánto ascendía, y la mujer tembló al ver que no disponía de la misma y por lo tanto peligraba la operación, tras la cual marchaba tanto tiempo, para salvar su crédito y hacienda.

Pedro, hombre perpicaz, se le ocurrió una fórmula, la cual consistía en que Carmen le entregara la suma que tuviera y él le llevaría al prestamista, al que convencería con su fino ingenio para que éste ultimara la deseada operación, pues él tenía mucho empeño en servir a su amiga.

Carmen picó el anzuelo y entregó al vivo de Pedro ochenta y cinco pesetas, única reserva que tenía en su caja de caudales, las que el timador guardó en sus bolsillos diligente, prometiendo con toda solemnidad, mientras ejecutaba esta operación, que al día siguiente él llevaría las dos mil pesetas, y hoy en vista de que Pedro no daba señales de vida y en virtud de los informes que le había suministrado, se decidió a dar cuenta a la Policía de su caso.

tantes partidos de fútbol entre los equipos Rácing de Santander y Sevilla F. C., en los días que oportunamente se señalarán.

Día 1.º de Junio.—Festival infantil en la Plaza de Toros.

Día 2.—Becerrada organizada por el Club Guerrita.

Córdoba 9 de Mayo de 1934.—El Alcalde de la Ciudad, Pascual Calderón.

Necesito vendedores de Lotearía autorizados para una propaganda. Señor Lozada, Hotel Cervantes, de 2 a 3.

## MAQUINAS DE ESCRIBIR

Underwood - Remington - Iberia - Royal - Smith-Premier

Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pago. Taller de reparaciones :: Abonos de limpieza :: Papel carbón :: Cintas de toda clase de accesorios

JUAN BALSERA, sucesor de don Carlos Cáceres. Paseo de la Victoria, 2 - Teléf. 1446

## Para local amplio y cómodo el BAR ALHAMBRA

Visítelo y quedará complacido "Cerveza Alhambra," :: Vinos "Benavides Burgos"

Tapas gratis :: Restaurant económico

JESUS MARIA, 10 (frente Correos) - CORDOBA - Teléfono 2754

## La Emisora de Córdoba y la Feria de Mayo

Durante los días 23 de Mayo al 2 de Junio estarán instalados potentes altavoces en todo el paseo de la Victoria y en el Gran Capitán. Emisión de 8 a 9 y de 10 a 1 de la noche.

Se admiten anuncios para estas emisiones especiales a diez céntimos palabra. Boletines de inscripción los facilita

PUBLICIDAD OBREGON - Tel. 1476 - A. Morales, 10

desgracia, diciendo también que su timador habita en Puerta Nueva, número 7.

Total, que Carmen encima de que se encontraba asfixiada económicamente le han sacado diecisiete «machacantes» para aliviarla más.

¡Pobre mujer y cuantos granujas hay en el muudol

## Para Feria ha recibido

Buenas GORRAS  
PADILLA CRESPO  
GORRAS bonitas  
PADILLA CRESPO  
Baratas GORRAS  
PADILLA CRESPO  
Gondomar, 11.—Córdoba.

## Noticias

Alumnos aventajados

En los exámenes verificados en el Conservatorio Oficial de Música han obtenido notas de sobresaliente en quinto año de piano y quinto de violín, respectivamente, los aventajados alumnos Carmen y Manuel Morales Garrido, hijos de nuestro buen amigo don Antonio Morales.

Tanto a éste como a los profesores de los aplicados chicos, doña Elvira Monserrat y don Angel Villoslada, felicitamos sinceramente.

Igual calificación ha obtenido en piano la señorita Magdalena Cuevas-Toro. Enhorabuena.

## A mitad de su valor

Relojes de Oro, 18 kilates, 3 tapas . . . . . 200 ptas.  
Relojes de Pulsera . . . . . 50 »  
» Chapados . . . . . 20 »  
» Despertadores . . . . . 7 »  
» de bolsillo . . . . . 8 »  
» de pared . . . . . 60 »

PRECIOS DE RUINA. CASA BCO. NOMICA.

## Relojería ROYAL

(Acera de La Campana).

## La Granjuela

Acto civil

A la avanzada edad de 77 años y tras larga y penosa enfermedad, ha fallecido doña Nicolasa García Izquierdo, madre de nuestro compañero don Alfonso Rodríguez García.

Celebróse el entierro civil, acto al que asistió el elemento obrero y un numeroso grupo de mujeres.

Reciba el amigo Alfonso nuestro más sentido pesar.

Corresponsal

## La Casa de las ESTILOGRAFICAS

RS LA

## Librería Luque

Gondomar, 17

## BANCO CENTRAL

CAPITAL AUTORIZADO . . . . . 200.000.000,00 de pesetas  
CAPITAL DESBOLSADO . . . . . 60.000.000,00 »  
FONDO DE RESERVA . . . . . 21.795.788,76 »

119 Sucursales y Agencias en las principales plazas de España

El BANCO CENTRAL realiza toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

### TIPOS DE INTERÉS

I. CUENTAS CORRIENTES  
A la vista . . . . . 2,00 % anual

II. OPERACIONES DE AHORRO

a) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas . . . . . 3,50 %

b) Imposiciones.  
Imposiciones a plazo de tres meses . . . . . 3,00 %  
Imposiciones a seis meses . . . . . 3,60 %  
Imposiciones a doce meses o más . . . . . 4,00 %

Regístran para cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

### Cajas de Alquiler

Deposite sus valores y alhajas en las cajas que para este efecto tiene destinadas el BANCO CENTRAL.

Cualquier operación de Banca o Bolsa que le interese, consúltela siempre con el BANCO CENTRAL

SUCURSAL EN CORDOBA, Gran Capitán, 12

Sucursales en la Provincia: BAENA, CARCABUY, LUCENA, PRIBGO, PUENTE GENIL y VILLA DEL RIO